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результати здобувача медичної освіти. Професійна діяльність викладача має 
бути спрямована на співробітництво і сприяти розвитку особистості здобувача 
медичної освіти в якості ментора, тьютора, коуча, фасилітатора тощо. Саме  
менеджер навчального процесу моделює, організовує перебіг, керує ним, конт-
ролює й аналізує результати спілкування в процесі педагогічної взаємодії.  
Застосування підходу до навчання як до процесу управління – саме те, що необ-
хідне сьогодні закладам медичної освіти для досягнення поставлених цілей. 
Тому здобуття управлінських компетенцій викладача затребувано в умовах  
сучасного освітнього процесу.  

Отже, можна відзначити, що набуття управлінської компетентності допома-
гає переосмислити нові завдання, функції і ролі сучасного викладача закладу 
вищої медичної освіти. Такі здатності, як нучкість адаптації до нових умов 
життя, критичність мислення, генерація нових ідей, творче мислення, комуніка-
бельність і толерантність, демонстрація духовної й інформаційної культури, мо-
ральність, є чинниками професійного розвитку особистості викладача.  
Професійно-педагогічна культура педагога формується через його професійно-
педагогічний розвиток. Оскільки управлінська культура є складником  
професійно-педагогічної культури, можна зробити висновок, що названі компете-
нції трансформуються у відповідну культуру. Тому формування управлінської 
 культури передбачає високий рівень розвитку управлінської компетентності. 
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МОЖЛИВОСТІ ПІСЛЯДИПЛОМНОГО  

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ЛІКАРІВ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

Єлоєва З.В., Філонова Т.О., Матвієнко С.О. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
Вступ. Впровадження інтерактивних методів навчання поліпшує можливо-

сті самостійної роботи як під час пандемії СОVID-19, так і в умовах воєнного 
стану й активних бойових дій. Ідеться насамперед про систему дистанційного 
навчання, коли час, витрачений на підготовку, може бути вибраний слухачем 
самостійно в будь-якому зручному місці, де є комп’ютер та інтернет.  

За кожним розділом або блоком розділів зі слухачами може проводитися  
інтернет-консультація для відповіді на питання, що виникли під час вивчення 
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матеріалу або в щоденній практиці. Використання принципів дистанційного  
навчання особливо актуально в умовах воєнного часу [3,5]. Не торкаючись  
детально методологічних основ дистанційного навчання, підкреслимо, що його ре-
алізація вимагає досить великих зусиль з боку як викладача, так і лікаря-курсанта. 

Основна частина. Використання дистанційних методів дає змогу здійсню-
вати навчальний процес «без відриву від виробництва», заочно. Застосування 
дистанційних технологій передбачає прослуховування інтерактивних лекцій, 
роботу з електронними посібниками та підручниками, участь в інтернет- 
конференціях, спілкування з викладачами електронною поштою.  

За часів пандемії СОVID-19, а тепер у воєнний час великої актуальності  
набула саме дистанційна форма проведення курсів підвищення кваліфікації для 
лікарів, що є оптимальним шляхом професійного розвитку [2]. Медичні праців-
ники сьогодні як ніколи вмотивовані підвищувати рівень своєї професійної ком-
петентності в нових умовах. Усі нові чинники вимагають від сучасного вітчизня-
ного медика постійного розширення знань, гнучкого реагування на потреби й усві-
домлену внутрішню мотивацію вдосконалення своєї професійної діяльності [4]. 

При організації дистанційного навчання в синхронному й асинхронному режимі 
чимало уваги приділяється самостійному опануванню слухачами теоретичного 
матеріалу дистанційного курсу. На якість результатів навчання також впливають 
обов’язкові синхронні зустрічі з викладачами та наявність каналів комунікації 
між викладачами і слухачами (форум, електронна пошта, тематичні групи  
в соціальних мережах тощо) для оперативного обміну інформацією та вирішення 
організаційних питань, надання підтримки слухачам з боку викладачів [7]. 

З огляду на воєнний стан у країні, у систему роботи галузі та процес профе-
сійного розвитку медичних працівників вносяться зміни, регламентовані  
відповідними наказами МОЗ України [1]. Основним методом сумативного  
оцінювання, що застосовується під час дистанційного навчання, є підсумкове 
оцінювання [6]. 

Висновки. Отже, процес навчання трансформується з монологу викладача 
та вивчення набору навчальних матеріалів у постійний діалог між викладачем  
і лікарем, що навчається, перенесений з аудиторії в умови, які є більш зручними 
й адекватними для лікарів з точки зору часу та місця реалізації процесу здобуття 
знань, особливо при наявності небезпечних для життя чинників. Важливою  
умовою такого навчання є наявність практичних завдань і тестів, орієнтованих 
на повсякденну діяльність лікарів. 
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ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД  

У СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 
Животовська Л.В., Бойко Д.І., Боднар Л.А. 

Полтавський державний медичний університет, м. Полтава, Україна 
 

Особистісно-орієнтований підхід є важливим складником усіх етапів освіт-
нього процесу в системі підготовки лікарів, що створює умови для формування 
висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно діяти в складних нестанда-
ртних ситуаціях, творчо розвиватися та самовдосконалюватися. На сьогодні по-
пит мають фахівці, компетентні в питаннях психологічних особливостей лю-
дини, що підтримують толерантне ставлення до оточуючих, обізнані на сучас-
них досягненнях науки, володіють методами наукового дослідження [6, с.36].  

Для сучасної професійної підготовки майбутніх лікарів актуальною є гармо-
нійна єдність особистісного та компетентнісного підходу. У складі професійної 
компетентності спеціаліста такі компоненти: когнітивний – забезпечує розу-
міння сутності професійної компетентності, володіння обсягом професійних 
знань; операційний – формує систему навичок, умінь і здатність реалізовувати 
їх у практичній діяльності; мотиваційний – характеризує потреби майбутнього 
фахівця в розвитку професійної майстерності, постійному підвищенні кваліфі-
кації; рефлексивний – визначає професійну самосвідомість, орієнтацію на успі-
шність у майбутній спеціальності; креативний – включає пошук оригінальних 
ідей, спрямованість до науково-дослідної і творчої роботи [2, c.115]. 

Концептуальною основою особистісно-орієнтованого підходу є філософські 
та психологічні гуманістичні ідеї про самоцінність, самобутність й індивідуаль-
ність людини [3, с.183]. Освітньо-виховний процес реалізується через діалог 
між викладачем та здобувачем освіти з урахуванням його чуттєвого досвіду,  
мотивації, прагнення самостійно використовувати отримані знання [1, с.112]. 
Навчання розглядається як сфера самоствердження особистості через створення 
умов, які б максимально сприяли розвитку самосвідомості, допомагали розкрити 
індивідуальні здібності, проявити свою унікальність і неповторність [4, c.56]. 


